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Досліджено вплив амідних та амідоестерних похідних жирних кислот на 

антикорозійні властивості алкід-уретанового лаку АУ5(AL)-52(W). Встановлено, що 

введення 2,0–5,0 мас.% піперазинового аміду AFA-3 забезпечує ступінь 

антикорозійного  захисту до 99%, знижує водопоглинання до 1,05–1,22% та підвищує 

адгезію і міцність плівки лакофарбового покриття. Ефект зумовлений поєднанням 

бар’єрного та інгібіторного механізмів дії. Модифіковані покриття відповідають 

категорії С4 (ISO 12944-2) і забезпечують тривалий захист металу. 
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У роботі досліджено вплив амідних та амідоестерних похідних жирних кислот 

рослинних олій на формування структури та антикорозійні властивості алкід-

уретанового лаку АУ5(AL)-52(W). Метою дослідження було оцінити ефективність 

синтезованих естермалеїнатних (EAFA-1, EAFA-2, EAFA-3) і піперазинових (AFA-3) 

амідів як екологічно безпечних інгібіторів корозії у складі полімерних лакофарбових 

покриттів.Випробування проводили у модельному корозійному середовищі — 5%-му 

водному розчині NaCl, що імітує умови дії нейтрального сольового туману. Протягом 7 

та 21 діб визначали швидкість корозії металевих зразків, ступінь захисту покриттів, 

показники адгезії, ударної міцності, водопоглинання та вміст гель-фракції, що 

характеризує ступінь зшивання полімерної плівки. 

Встановлено, що введення 2,0–5,0 мас.% піперазинового аміду AFA-3 сприяє 

утворенню щільної, зшитої полімерної плівки з високими бар’єрними властивостями. 

Такі покриття демонструють ступінь корозійного захисту до 99%, знижене 

водопоглинання (1,05–1,22%), високу адгезію (1 бал) та ударну міцність до 45 см, що 

свідчить про їхню механічну стабільність і еластичність. 

Модифіковані склади алкід-уретанового лаку відповідають вимогам категорії 

атмосферної стійкості С4 за класифікацією ISO 12944-2, що дозволяє прогнозувати 

тривалість захисної дії до 5 років в умовах помірного клімату [1,2]. 

Отримані результати підтверджують доцільність використання амідних та 

амідоестерних похідних жирних кислот як функціональних, екологічно безпечних 

модифікаторів для створення «зелених» лакофарбових матеріалів нового покоління з 

покращеними експлуатаційними характеристиками. 
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